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BIOXHMEIA 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ A 

A1. δ   

Α2. β   

Α3. α-Λ   β-Λ   γ-Σ 

Α4.  

α) 2 3 2 3 3 2 22+ → + +CH COOH Na CHO CH COONa CO H O   

β) 3 2 3 2 22CH CN H CH CH NH+ →   

γ) 3 2 3 2+ → + ↑ + ↑CH OH SOCl CH Cl SO HCl   

Α5.  

Α: 0HCH =    Β: 3CH OH     Γ: 3CH Cl   ∆: 3CH CN   Ε: 3CH COOH   

Ζ: 3 0CH CH =   Θ: 3 3
|
OH

CH CH CH  Κ: 
3

3 3
|
CH

CH COOCH CH   

Λ: 3CH ONa    Μ: 3 3CH OCH   
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ΘΕΜΑ B 

Β1.  

Υπολογίζουµε τα mol πριν την ανάµιξη 

: 0,6HCOOH n c V V= ⋅ = ⋅   

: 0,1NaOH n c V V= ⋅ = ⋅   

: 0,2KOH n c V V= ⋅ =   

Mol  

2HCOOH NaOH HCOONa H O+ → +  

Αρχ. 0,6V 0,1V - - 

Αντ. 0,1V 0,1V - - 

Παρ. - - 0,1V 0,1V 

Τελ. 0,5V - 0,1V 0,1V 

  

Mol  2HCOOH KOH HCOOK H O+ → +  

Αρχ. 0,5V 0,2V - - 

Αντ. 0,2V 0,2V - - 

Παρ. - - 0,2V 0,2V 

Τελ. 0,3V - 0,2V 0,2V 

 

Υπολογίζουµε τις C µετά τις αντιδράσεις 

0,3
: 0,1

3

n V
HCOOH C M

V Vολ

= = =   

0,1 1
:

3 30

n V
HCONa C M

V Vολ

= = =  

0,2 2
:

3 30
= = =

n V
HCOOK C M

V Vολ
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M  

2 30HCOOH H HCOO H O− ++ +⇌  

Αρχ. 0,1 

 

- - 

Ι.Ι 0,1-x x x 

 

M  HCOONa HCOO Na− +→ +  

Αρχ. 1
30  - - 

Τελ. - 1
30  1

30  

 

 

M  HCOOK HCOO K− +→ +  

Αρχ. 2
30 - - 

Τελ. - 2
30 2

30 

 

[ ]
3 4

4 4
3

14 10
3

1 2
30 30

10
0,1

0,1
10 10

0,1

10 10

X XHCOO H O
Ka

HCOOH X

x
x M H O

Ό H O OH OH Mµως

− +

−

− − +

+ − − − −

 + + ⋅    ⋅     = ⇒ = ⇒
−

⋅
 ⇒ ⇒ = =  

     ⋅ = ⇒ =     

≃   
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B2. 4 2 4 2 4 2 4 25 2 3 5 2 8n nHCOOH KM O H SO CO M SO K SO H O+ + → + + +   

         0,006mol    x;                            0,006mol 

4

5 2 0,006 0,0024

0,0024
: 0,12

0,02n

x x mol

Ά KM O C C Mρα για το

⋅ = ⋅ ⇒ =

= ⇒ =
  

Για το 2 : 0,006.22.4 0,1344CO V n Vm L= ⋅ = =   

 

Β3. 

α) Για τη διάκριση του ∆1 από το ∆4 µπορεί να χρησιµοποιηθεί η µέθοδος της µέτρησης pH. 
Επειδή τα οξέα έχουν ίσες C, το HCl που είναι ισχυρότερο οξύ θα παρουσιάζει µικρότερη τιµή pH. 

β) Για τη διάκριση του ∆4 από το ∆5 µπορεί να χρησιµοποιηθεί η µέθοδος της ογκοµέτρησης. 
Επειδή το 2 4H SO  είναι διπρωτικό οξύ απαιτεί διπλάσιο όγκο προτύπου διαλύµατος βάσης π.χ. 

NaOH  για το Ι.Σ. συγκριτικά µε το HCl. 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1-β 

Γ2-γ 

Γ3-δ 

Γ4  

α) Χ- σάκχαρο δεοξυριβόζης  

β) 1-2 = Αδενίνη – Θυµίνη(2 δεσµοί υδρογόνου) 

γ) 3-4 = Κυτοσίνη – Γουανίνη (3 δεσµοί υδρογόνου) 

δ) φωσφοδιεστερικός δεσµός 

Γ5  

α) Καµπύλη 1 

β) Καµπύλη 2 µη συναγωνιστική αναστολή καθώς η Κm παραµένει σταθερή ενώ η Vmax 
µειώνεται. Η καµπύλη 3 είναι συναγωνιστική αναστολή καθώς αυξάνει η Km ενώ δεν επηρεάζεται 
η Vmax. 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. α)Σ    β)Λ   γ)Σ    δ)Λ 

∆2. 

Α Γλυκόζη, 

Β 3- Φωσφορική  Γλυκεριναλδευδη,  

Γ 1,3 ∆ιφωσφογλυκερινικό,  

∆ Πυροσταφυλικό,  

Ε Ακέτυλο Συνένζυµο Α,  

Ζ Αιθανόλη 

∆3. 

Α) Αλκοολική Ζύµωση. 

Β) Στο 1ο στάδιο έχουµε οξειδωτική αποκαρβοξυλίωση του πυροσταφυλικού σε Ακεταλδευδη µε 
ταυτόχρονη απελευθέρωση διοξειδίου του Άνθρακα (αποκαρβοξυλίωση). Στο 2ο στάδιο ακολουθεί 
η µετατροπή της ακεταλδευδης σε αιθανόλη µε ταυτόχρονη επανοξείδωση του  NAD (NADH-
>NAD). 

Γ) Η Βιολογική σηµασία έγκειται στην επανοξείδωση ακριβώς του  NAD. Έτσι η γλυκολυτική 
οδός συνεχίζει να παρέχει  τα 2 ΑΤΡ που έχουµε σαν ενεργειακό κέρδος της αναερόβιας πορείας. 
Συγκεκριµένα το NAD είναι απαραίτητο κατά την µετατροπή της  3-Ρ-Γλυκεριναλδευδης σε   -> 
1,3 διφωσφογλυκερινικό όπου και γίνεται η ενσωµάτωση ανόργανου Pi µε ταυτόχρονη αναγωγή 
του NAD ->NADH(µοναδική οξειδοαναγωγική αντίδραση της γλυκόλυσης). Η αναερόβια πορεία 
στερείται άλλου τρόπου επανοξείδωσης των ανηγµένων συνενζύµων καθώς η οξειδωτική 
φωσφοριλίωση  (χαρακτηριστικό της αερόβιας πορείας) απουσιάζει. 

∆4. 

Α) Καταβολισµός πρωτεϊνών και έναρξη γλυκονεογένεσης από αµινοξέα όπως η αλανίνη 
(γλυκοπλαστικό οξύ) 

Β) σχολ.βιβλίο σελ.75 δεξιά και κάτω… Τα προϊόντα µεταβολισµού όπως κάποιων 
αµινοξέων…ακόµη και θάνατο.  

 

                                                                                                                                      ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ 

Κουκουλάς Γιάννης 
Γύρας Κωνσταντίνος 


